

# 遇难者最多身中11枪

遇难学生最大只有7岁,奥巴马表明要采取行动防止悲剧重演

美国康涅狄格州警方15日公布了桑迪胡克小学枪击案遇难者名单以及调查进展,相继浮出水面的细节比外界一天前所获知的更加惊人:遇难学生最大的只有7岁,遭枪手用半自动步枪近距离开枪打死,所有人都身中数枪。美国总统奥巴马将于当地时间16日赴桑迪胡克小学参加悼念活动。

## 遇难学生全上一年级

根据警方公布的名单,枪击案遇难者包括8名男童和12名女童,年龄为6岁至7岁,而不是一天前外界所知的5岁至10岁。康涅狄格州首席验尸官卡弗说,遇难儿童身着特制的小孩服,“全部是一年级学生”,其中一名女孩再过4天将迎来7岁生日。

校园内遇难的6名成年人全部是女性,年龄介于27岁至56岁,包括小学校长霍赫施普隆。根据调查,部分人遇难前做出了不同程度努力,阻止枪手行凶或者为学生挡子弹。

另一名遇难者为20岁枪手亚当的母亲南希,由警方发现于距离学校数公里的家中。《华盛顿邮报》报道说,警方15日通报的案件调查进展较前一天有不少出入。比如,南希并非先前报道的桑迪胡克小学教师,警方已确认她处于待业状态,不在学校正式员工名单上。

## 遇难者都身中数枪

根据先前调查,枪手进入校园后用手枪对受害人开枪,15日公布的细节则展现了更加残酷的犯罪画面:枪手强行进入学校,用经常出现在战场的半自动步枪,在一年级教室内连续近距离射击教师和孩子。

验尸官卡弗公布验尸结果时情绪略显激动,称遇难者所受枪伤均具“破坏性”,几乎所有遇难者身上的枪伤均由“同一长枪”造成,所有人都身中数枪,其中一人身中11枪。“我干(验尸)这行已经三分之一世纪,但这可能是我和同事所见过的最糟糕场景。”卡弗说。

枪击案发生后,卡弗领导的法医团队在学校外设立临时停尸房,确定死因,拍摄死者照片和面部照片。最后,警方只允许家长通过面部照片辨认遇难孩子,防止他们看到尸体惨状后情绪失控。

## 枪手母亲是铁杆枪迷

根据警方记录,52岁的南希至少购买了5支枪,来源全部合法,并且都注册在康涅狄格州。园艺师丹·福尔摩斯是南希生前的好友,在他看来,南希是一名“超级铁杆枪迷”,并且经常带着孩子前往

射击场练习打靶。

然而,南希这些行为最终导致悲惨下场:警方已经确认亚当枪杀自己的母亲南希后来到桑迪胡克小学继续行凶,最终酿成28死的惨案,而他使用的正是属于南希的枪支,包括一支格洛克型手枪、一支西格·绍尔型手枪和一支大毒蛇突击步枪。此外,警方还在亚当驾驶的车里发现了第四支枪。

## 枪手作案或为证明自己

15日上午,康涅狄格州警方负责人万斯在新闻发布会上表示,所有受害者的身份都已确认,并且警方还发现了一些有用的证据,凶手犯案的动机很有可能被查明。“事件真相会像洋葱一样一层层被揭开”。虽然万斯拒绝透露这些有用证据到底所指何物,但他暗示亚当在家里和学校里留下了一些类似笔记或录音的东西,而警方已发现它们。

此前,一名法官称,亚当被认为患有有人格障碍。曾经和亚当一同参加高中电竞俱乐部的同学回忆说,亚当的父母对他管教很严,尤其是亚当的母亲,“她望子成龙,对亚当的学业要求很高”。由此,有心理学家分析称,亚当可能跟母亲有一些纠葛,他作案可能是为了向强势母亲证明自己。

## 奥巴马要采取有意义行动

美国白宫15日晚发布声明称,总统奥巴马将在当地时间16日晚前往纽敦镇桑迪胡克小学会见枪击案遇难者家属,并感谢在枪击案中作出第一反应的人员。这是奥巴马就任总统以来第四次专程飞往重大枪击案事发地悼念受害者并慰问家属。白宫表示,奥巴马还将出席桑迪胡克小学为枪击案举办的一场守夜活动,并于当晚向受害者家属和其他来自桑迪胡克小学的学生家庭发表讲话。

15日,奥巴马在每周例行讲话中再次就枪击案发表讲话:“这些遭遇不幸的同胞也可能是我们自己,所以我们必须不受政治分歧左右走到一起,采取有意义的行动,以防止更多悲剧重演。”不过,奥巴马没有表明“有意义的行动”具体是什么,对于外界最为关切的枪支管控问题也没有作出明确的回应。 据新华社、《中国日报》



▲15日,在美国康涅狄格州纽敦镇,一对父女凝视蜡烛悼念遇难者。 新华/法新



▶大毒蛇突击步枪

▼格洛克型手枪

▼西格·绍尔型手枪

▼15日,在美国康涅狄格州纽敦镇,该州首席验尸官卡弗告诉记者。 新华/法新

## 新闻链接

### 美国俄州一学生因密谋屠杀遭捕

据新华社电 美国俄克拉何马州警方14日逮捕一名中学生,缘由是他密谋屠杀学校学生。俄克拉何马州《塔尔萨世界报》15日报道,这名学生名为萨米·伊格贝尔·查维斯,现年18岁。警方以涉嫌试图或密谋实施暴力行为指控拘留查维斯,保释金为100万美元。

警方在一份文件中说,查维斯试图招募巴特菲尔德维尔中学其他一些学生,帮助他的一些同班同学引诱到学校礼堂,关闭大门朝这些学生开枪。“他告诉那些学生,若他们不协助他,按他的要求去做,他会毫不犹豫杀了他们。”查维斯告诉他们,会在礼堂大门旁边摆放几个炸弹,等警察来的时候引爆。

查维斯12日在学校一家咖啡馆请求其他同学帮助他实施这一阴谋。学校一名管理人员接到一名学生的报告后报警,逮捕令13日发出。警方说,查维斯曾使用学校电脑搜索枪支、管状炸弹和1999年科罗拉多州哥伦拜恩中学枪击案的信息。他上周告诉一名教师,已经购买一支柯尔特手枪。

### 枪手在医院行凶被美警方击毙

据新华社电 美国亚拉巴马州伯明翰市警察局发言人威廉姆斯15日说,一名男子当天凌晨在一所医院开枪打伤一名警员和两名医院雇员,随后被另一名警员击毙。当天凌晨4时左右,圣文森特医院一名雇员在大楼五层发现一名持枪男子四处走动,随后报警。两名警员先后抵达医院,赶往嫌疑人所处区域。嫌疑人发现后立即开枪,打伤一名警员,两名医院雇员当时恰好在这一区域,同样中弹。另一名警员开枪还击,当场击毙嫌疑人。

威廉姆斯说,3名伤员均无生命危险,被送入另一家医院接受治疗。警方探员仍在调查这名枪手为什么会出现在医院,准备调阅楼道监控录像。威廉姆斯说,警方还没有确认枪手身份。一些地方媒体报道,这名男子认定住院的妻子没有得到适当的照看。医院14日晚8时要求他离开。他15日凌晨4时左右回到医院,直奔五楼制造了枪击案。

开拓智力

陶冶情操

发现人才

培养人才

生活日报群康象棋俱乐部  
后备人才培训中心

对外招生啦!

最专业的机构

最优秀的师资

最系统的教学

- 生活日报群康象棋俱乐部是山东省唯一一家省级职业象棋俱乐部。俱乐部下辖的山东中国重汽象棋队即为山东省队,连续两年代表山东参加全国象棋甲级联赛,已经在象甲联赛站稳脚跟。目前俱乐部签约队员中有象棋特级大师一名,象棋大师五名。
- 生活日报群康象棋俱乐部后备人才培训中心由象棋大师谢刚担任总教练,并集中了山东省最优秀的象棋教练,其中包括侯昭忠、王新光等多位省市棋王以及张秀忠(现任济南市象棋协会副秘书长)、王慧祥等资深教练。
- 生活日报群康象棋俱乐部后备人才培训中心独创“四级13期”的教学模式,开设启蒙、初级、中级、高级等多层次班级,五岁以上儿童即可报名,优秀学员将有资格入选俱乐部二、三、四等后备梯队。每月第一个周末为开班日期。

报名电话:15315113888; 88111706



生活日报群康象棋俱乐部总教练

谢刚